

ЗОЛОТОЙ ВОЗРАСТ

Пенсионеры – фундамент общества

Казанская районная ветеранская организация отметила 55-летие со дня образования. Торжественное мероприятие по этому поводу состоялось в районном доме культуры



Выставка по истории создания районной ветеранской организации привлекла внимание гостей праздника

ЮБИЛЕЙ ВETERАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

На торжественное мероприятие, которое состоялось 13 октября в РДК, прибыли делегации пенсионеров из всех сельских поселений. Их поздравили с праздником глава района Татьяна Александровна Богданова и председатель районного совета ветеранов Анатолий Николаевич Барнёв. Они адресовали собравшимся в зале землякам много тёплых слов, поблагодарили за активную жизненную позицию и пожелали

всегда оставаться в строю, чтобы в тесном сотрудничестве с представителями органов местного самоуправления реализовывать многие важные и нужные проекты.

Юбилейный концерт, приуроченный к 55-летию образования районного совета ветеранов, подготовили работники культуры и участники художественной самодеятельности, показав лучшие свои номера. В числе артистов – народный хор ветеранов имени А.В. Дорошенко, который в этом году отметил 25-летний юбилей, народный вокаль-

ный ансамбль «Ивушка», детские и взрослые танцевальные коллективы, инструментальный ансамбль «Былина» и многие другие.

ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ

Ветеранское движение в районе зародилось в 1968 году. По инициативе первого секретаря райкома партии Василия Фёдоровича Кныша, участника Великой Отечественной войны, и поддержке группы активистов образовалась районная ветеранская организация, которая объединяла фронтовиков и была при-

звана решать их проблемы. Председателями за годы существования организации было несколько: Исаак Андреевич Вотинцев (1968 – 1973), Георгий Романович Фадеев (1973 – 1976), Геннадий Леонтьевич Гуляев (1976 – 1979), Николай Андреевич Янков (1979 – 1980), Даниил Павлович Крук (1981 – 1985), Владимир Тихонович Головачёв (1985 – 1987), Михаил Иванович Вьюшков (1987 – 1994), Василий Сергеевич Аржиловский (1994 – 1997), Станислав Иванович Крючков (1997 – 1998).

(Продолжение на 2 стр.)

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Заплати налоги

Межрайонная ИФНС России № 12 по Тюменской области сообщает, что оплатить имущественные налоги: транспортный, земельный, на имущество физических лиц необходимо в срок не позднее 1 декабря 2023 года. Сделать это можно через «Личный кабинет» налогоплательщика для физических лиц в любом отделении банка или через платёжный терминал, используя один из имеющихся реквизитов: QR-код или штрих-код, УИН в уведомлении или банковские реквизиты (получатель платежа, номер счёта получателя, ИНН/КПП, КБК и пр.). Неисполнение обязанности по уплате налога является основанием для начисления пени и применения мер принудительного взыскания.

Памяти героев

Фонд «Защитники Отечества» объявляет о старте первого Всероссийского конкурса творческих работ «Памяти героев верны!». Конкурс посвящён героям и событиям СВО, защитникам Донбасса и Луганской народной республики. Принять участие могут все граждане Российской Федерации в возрасте от 14 лет. Приём заявок осуществляется до 5 ноября на электронный адрес: a.levinova@gosfondveteranov.gov.ru. Дополнительная информация о номинациях, условиях участия, а также бланк заявки доступны по ссылке: <https://click.ru/35vXRn>.

Участие в конгрессе

С 18 по 20 октября в Санкт-Петербурге прошёл Всероссийский конгресс с международным участием «Первичное здравоохранение: наше время, наши возможности». Конгресс объединил лучших специалистов со всей страны для обмена опытом и обсуждения вопросов развития в различных отраслях медицины.

Из областной больницы № 14 (с. Казанское) в нём приняли участие медсестра кабинета профилактики Ирина Янминкуль и медсестра участкового врача-терапевта Ольга Черенцева.

Победитель конкурса

В рамках форума «Инфотех Junior» в городе Тюмени 16 октября состоялись областные робототехнические соревнования по двум дисциплинам: «Битва роботов» и «Следование по линии». Воспитанник Казанского центра развития детей Максим Колмогоров (руководитель – педагог дополнительного образования Владислав Калентьев) занял 1-е место в номинации «Битва роботов». 18 октября ребята из кружка «Робототехника», который проводится на базе Новоселёвской школы, по приглашению организаторов форума приняли участие в выставке информационных технологий XVI Тюменского цифрового форума «ИНФОТЕХ-2023».

Информации подготовила Надежда НИКИТИНА

Погода в Казанском



26.10
четверг

-2



скорость ветра
3 – 4 м/с, С/З

-4



27.10
пятница

-4



скорость ветра
4 – 5 м/с, З

-6



28.10
суббота

-3



скорость ветра
1 – 2 м/с, Ю/З

-8



Пенсионеры – фундамент общества

(Продолжение.
Начало на 1 стр.)

С 1998 года активную работу с пенсионерами ведёт Анатолий Николаевич Барнёв. Он сотрудничает с организациями района 25 лет.

С годами участников Великой Отечественной войны становилось всё меньше, а количество людей пенсионного возраста увеличивалось. Многие из них продолжали вести активный образ жизни. В 1987 году после принятия устава Всесоюзной организации ветеранов войны и труда было принято решение о вовлечении в общественную организацию как можно большего количества пенсионеров. Для этого во всех учреждениях, предприятиях, колхозах и совхозах района стали создавать первичные ветеранские ячейки, чтобы без внимания не оставался ни один человек, вышедший на заслуженный отдых. В 1998 году их насчитывалось 33, а к 2012 году – 50.

За полувековую историю ветеранского движения много активных

неравнодушных людей посвятили свою жизнь на благо обществу. Председателями первичных ветеранских организаций четверть века и более трудились Павел Игнатьевич Связин, Николай Васильевич Гумённых, Анатолий Алексеевич Саранчин, Михаил Петрович Рябов, в течение 20 лет возглав-

Максимовна Гурина, Нина Андреевна Васильева, Александра Герасимовна Звонарёва, Васса Андреевна Кадочникова, Михаил Григорьевич Коленко, Николай Прохорович Шарпилов, Александра Петровна Кулакова, Людмила Николаевна Черкасова, Валентина Николаевна Шутова и другие.

За активную общественную деятельность по развитию ветеранского движения патриотического и нравственного воспитания молодого поколения, активное участие в социально значимых мероприятиях села и района, в связи с празднованием 55-летия создания ветеранского движения в Казанском районе грамотами районного совета ветеранов наградили 13 человек, грамотой и благодарностью главы района – четыре человека. Благодарность областного совета ветеранов вручили председателям первичных ветеранских организаций Татьяне Николаевне Козыренко, Валентине Павловне Кожевниковой, Галине Сергеевне Алтуфьевой.

ляли первичные ячейки ветеранов, личным примером вдохновляя людей на добрые дела, Анна Трофимовна Дегтярёва, Любовь Ивановна Семутина, Екатерина Арсентьевна Попова. Много лет решали насущные проблемы пенсионеров Адам Адамович Гейст, Любовь

ВРЕМЯ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Сегодняшние пенсионеры – целеустремлённые и энергичные, ориентированы на здоровый образ жизни и физическую активность, со вкусом одеваются и готовы учиться новому.



Председатель районного совета ветеранов Анатолий Барнёв вручил грамоту Тамаре Бубновой из села Смирного



Народный вокальный ансамбль «Ивушка» на сцене районного дома культуры



Делегации активистов ветеранского движения прибыли из всех сельских поселений

Люди старшего поколения интересуются социальной, культурной и экономической жизнью района, региона, страны, активно осваивают компьютерную грамотность и находят новое хобби, поют в ансамблях, участвуют в конкурсах, выставках, мастер-классах, спартакиадах, создают клубы по интересам и заботятся о благоустройстве сёл. Без пожилых людей не обходится ни один праздник, ни одно районное мероприятие.

Люди с богатым жизненным опытом реализуют себя в волонтерской деятельности. Они занимаются профилактической работой с неблагополучными семьями, ведут работу с подрастающим поколением по патриотическому воспитанию, уча-

ва, Валентина Васильевна Старкова, Антонина Николаевна Приколотина, Халима Каласпаева Азнабаева, Валентина Петровна Смолина и другие.

Большой личный вклад в сохранение истории районного ветеранского движения внесла Зинаида Павловна Гуляева. Она составила фотолетопись мероприятий, организованных советом ветеранов, начиная с 2002 года, оформила альбомы, в которых поместила информацию о должностях района и семейных парах – золотых юбилярах супружеской жизни. Посмотреть альбомы можно было на мини-выставке, оформленной сотрудниками районного краеведческого музея, в фойе РДК в день мероприятия. У Зинаиды Павловны вышла книга о земля-

В Казанском районе в настоящее время проживает более 5 тысяч пенсионеров, из них 1266 человек имеют звание «Ветеран труда». На территории муниципалитета действует 52 первичных ветеранских организации, в том числе 13 – на территориях сельских поселений, остальные – в райцентре и Новоселзнёво. Среди них – районное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство».

ствуют в сборе гуманитарной помощи нуждающимся, заботятся о возрастных пенсионерах, которым требуется забота и внимание.

Многие сегодняшние лидеры ветеранского движения имеют большой стаж общественной работы и не устают делиться опытом с единомышленниками. Остаются в строю более двадцати лет Александра Ивановна Костыгина, Валентина Павловна Кожевникова, Зинаида Николаевна Вьюшкова, Ирма Фёдоровна Богданова, Галина Лаврентьевна Паутова, более 15 лет оказывают помощь в решении социально-бытовых проблем и готовы по первому зову прийти на выручку Владимир Васильевич Григорьев, Александр Григорьевич Рябов, Константин Дмитриевич Купцов. Десять и более лет ведут профилактическую и патриотическую работу с несовершеннолетними, организуют интересные мероприятия для пенсионеров Галина Сергеевна Алтуфьева, Татьяна Николаевна Козыренко, Любовь Ивановна Саннико-

ва «Казанцы и Великая Отечественная война 1941 – 1945 гг.». Имя Зинаиды Гуляевой вошло в Почётную книгу областного совета ветеранов.

Несколько лет главным помощником председателя районного совета ветеранов Анатолия Барнёва являлась Надежда Семёновна Волоконцева, в 2022 году её сменила Нина Васильевна Ананина.

Большой краеведческий материал об истории сёл и судьбах людей, проживавших и живущих на территории Большееченчерского сельского поселения, собрала Анна Трофимовна Дегтярёва. Свои материалы она предоставила в сельскую библиотеку и районный краеведческий музей, публиковала в районной газете.

Татьяна Ефимовна Панина несколько лет является штатным сотрудником информационно-издательского центра «Наша жизнь». Она регулярно пишет заметки о судьбах земляков.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

Эта музыка будет вечной

Отчётный концерт «В кругу друзей!» народного коллектива любительского художественного творчества ансамбля народных инструментов «Былина» состоялся 6 октября



Ансамбль «Былина» радует зрителей игрой на музыкальных инструментах

Братья Гребцовы – Андрей, Василий, Александр и супруги Вячеслав и Светлана Сериковы – дружный коллектив профессиональных музыкантов, выступающих на казанской сцене в составе ансамбля народных инструментов «Былина» с 2022 года. Баян, балалайка-прима, балалайка-контрабас, малая домра – перечень инструментов, которыми в совершенстве владеют исполнители. Руководит творческим коллективом с 1997 года талантливый баянист Андрей Иванович Гребцов.

Четверть века на районной сцене мастера инструментального исполнительства радуют своими выступлениями ценителей музыки. Районные мероприятия украшают номера, подготовленные музыкантами «Былины». В

репертуаре ансамбля – русские наигрыши, обработка народных и эстрадных песен, авторские произведения из репертуара группы «Баян Микс». Великолепное исполнительское мастерство, уверенно чувствуют себя на сцене и чётко играют сложные произведения.

В апреле коллектив ансамбля «Былина» подал заявку на участие в региональном конкурсе и выиграл грант правительства области в размере 300 тысяч рублей. На полученные деньги закупили тульский баян для младшего состава «Былины», инструментальные микрофоны и радиосистемы для струнных инструментов, микрофонные системы для концертных баянов.

– Хорошо, что в области есть программы, которые поддерживают творческие коллективы, их ма-



Молодые исполнители с желанием выступают перед публикой

териальную базу, помогают артистам развиваться, расти, – говорит Андрей Иванович. – За лето участники ансамбля дважды побывали с концертной программой в Викулово, выступили на юбилее района в Сладково.

Концертная программа ансамбля «В кругу друзей» прошла в районном доме культуры и была разбита на три блока: два эстрадных и народный. Мастеров инструментального исполнительства поддержали детские танцевальные коллективы под руководством Светланы Лаубах и Виктории Кучинской, вокальные ансамбли «Кружева», «Таволга» и другие.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ Ветераны отпраздновали юбилей

В 2023 году исполнилось 55 лет со времён создания Казанской районной ветеранской организации. Этому событию было посвящено большое количество мероприятий, о которых рассказывалось на страницах газеты «Наша жизнь». Журналисты писали о жизни и делах первичных организаций и неординарных земляках – энергичных и жизнелюбивых пенсионерах. Юбилейной дате было посвящено и праздничное мероприятие, которое проходило в пятницу, 13 октября. Вход в зрительный зал в этот день был свободным. В торжественной обстановке состоялась церемония награждения активистов ветеранского движения. Специалисты районного дома культуры подготовили замечательный концерт. Поздравить людей золотого возраста пришли дети, которые песнями и танцами создавали хорошее настроение зрителям. С приветственным словом к сидящим в зале обратилась глава района Татьяна Александровна Богданова и председатель районного совета ветеранов Анатолий Николаевич Барнёв. Они пожелали людям золотого возраста крепкого здоровья, мирного неба.

От себя хочу сказать слова благодарности главе Большеярковского сельского поселения Николаю Николаевичу Игнатову, заведующей школой Елене Николаевне Калашниковой, водителю автобуса Николаю Анатольевичу Колмогорову за предоставленный транспорт и возможность побывать пенсионерам села Большие Ярки на районном мероприятии.

Т. ПАНИНА,
председатель
Большеярковской
ветеранской организации

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

Турнир в честь героя-земляка

В спортивной школе Казанского района имени Героя России Жумабая Раизова 7 октября состоялся традиционный турнир по баскетболу среди мужских команд, посвящённый памяти воина-интернационалиста Владимира Демьянцева, погибшего в Афганистане.

В мероприятии приняли участие шесть команд: ветераны спорта из города Заводоуковска, сёл Сорокино и Казанского, спортсмены из Упорово и Ишима, а также молодые баскетболисты из районного

центра Казанского.

Перед началом игры команды поприветствовал директор спортивной школы Александр Коротченко:

– Я рад видеть вас на традиционном турнире, который мы прово-

дим в честь нашего земляка – старшего лейтенанта Владимира Демьянцева, несшего службу в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане. Владимир Демьянцев посмер-



Участники турнира по баскетболу, проходившего в селе Казанском

В Книге Памяти Тюменской области автора-составителя Н. Терреб написано, что Владимир Демьянцев родился 17 октября в 1951 года. Рос он прилежным и послушным, любил гонять мяч, петь у костра песни Владимира Высоцкого и мечтал уехать с геологами в далёкий таёжный край или уйти на корабле с моряками в бескрайние просторы. Но, повзрослев, юноша решил стать военным. После окончания школы Владимир поступил в Тюменское высшее военно-инженерное командное училище на инженера-механика. После его окончания молодого парня направили служить в Германию, где Владимир получил звание старшего лейтенанта. Через пять лет его перевели в Киевский военный округ в город Белая Церковь. А в декабре 1981 года – в Афганистан.

Владимир Демьянцев был настоящим офицером, смелым, отважным, дисциплинированным. «Старший лейтенант В. Демьянцев неоднократно участвовал в боевых операциях, проявив при этом стойкость, высокие командные качества и воинскую доблесть», – говорится в Книге Памяти военнослужащих инженерных войск.

Погиб Владимир Николаевич Демьянцев при исполнении воинского долга в Афганистане 17 марта 1982 года.

Из письма Бондаренко и Полецкого – командира и замполита части, где проходил службу В.Н. Демьянцев: «Здравствуйте, Николай Евгеньевич и Мария Васильевна! Вы, конечно, не привыкните к мысли, что больше не увидите своего первенца, не встретите его с молодой женой и внуком на пороге родного дома, не загляните в его глаза. Вместе с тем вы можете гордиться своим сыном, которого вырастили и воспитали настоящим человеком. С группой солдат он продвигался по глубокому и узкому ущелью в районе города Асадабад в составе передового отряда. Отряд нарвался на засаду. Под огнём противника командир сапёрного взвода вынес с поля боя двух раненых солдат. Принял все меры к их эвакуации. Уже на борту бронетранспортёра отважного офицера настигла пулёмётная очередь. Он погиб, спасая своих подчинённых».

За мужество и самоотверженность Владимир Демьянцев награждён орденом Красного Знамени (посмертно).

тно награждён орденом Красного Знамени.

Все спортсмены хорошо подготовились к соревнованию. Борьба была напряжённой.

Гости турнира из Заводоуковска и Сорокино открыли игру, которая закончилась со счётом 58:26 в пользу заводоуковских баскетболистов.

Все поединки получились зрелищными, эмоциональными и понравились не только игрокам, но и зрителям.

В ходе упорной борьбы пер-

вое место завоевали баскетболисты из Заводоуковска, второе – у спортсменов из Ишима, на почётном третьем месте – игроки из Сорокино. Победители и призёры турнира награждены кубками, грамотами и медалями.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото из архива
спортивной школы
Казанского района
имени Героя России
Жумабая Раизова